



ROMANIA - REGISTRATURĂ -  
 INTRARE Nr. 272/M.  
 IESIRE  
 Zia Luna 20

DIRECȚIA GENERALĂ  
 MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII  
 ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR

CENTRUL NAȚIONAL  
 DE DEZVOLTARE A  
 ÎNVĂȚĂMÂNTULUI  
 PROFESIONAL ȘI TEHNIC

Nr. 29.518 / 05.2020

Aplicatie  
 SECRETAR DE STAT  
 Rodica Luminița

Către: Inspectoratele Școlare Județene/ Inspectoratul Școlar al Municipiului București  
 Unitățile de învățământ preuniversitar care școlarizează elevi în învățământul profesional și tehnic

**Precizări specifice învățământului profesional și tehnic (IPT), pentru încheierea situațiilor școlare în anul școlar 2019 - 2020 și susținerea examenului de certificare a calificării profesionale de către absolvenții unităților de învățământ autorizate, în sesiunea Iulie 2020**

- În învățământul profesional și tehnic (învățământ profesional, inclusiv dual, liceal - filiera tehnologică, postliceal), cursurile se vor încheia în data de 12 iunie 2020, indiferent de numărul de săptămâni prevăzute în planurile cadru.
- Încheierea situației școlare se face în conformitate cu precizările din Nota MEN nr. 545/DGIP/28.04.2020.
- Încheierea situației școlare la modulele aferente culturii de specialitate sau stagiilor de pregătire practică - CDL (practică comasată), programate a se efectua după începerea stării de urgență și suspendare a cursurilor sau programate la sfârșitul anului școlar se va face astfel:

Nivel de studiu	Tipul de pregătire	Măsura	Încheierea situației școlare
Învățământ profesional, liceal, postliceal	Cultură de specialitate și pregătire practică săptămânală  Stagii de pregătire practică - CDL	Susținerea cursurilor: <b>1. pe platformele on-line:</b> Profesorii vor elabora, selecta, adapta și transmite acele materiale care pot fi utilizate în procesul de învățare on-line și care pot asigura dobândirea de către elevi a rezultatelor învățării specifice fiecărei calificări profesionale (de exemplu, fișe de documentare, prezentări PPT, fișe de lucru/evaluare, teste sau proiecte, tutoriale cu demonstrarea unor tehnici relevante, studii de caz etc.). <b>2. pentru elevii care nu au acces la învățarea online, unitățile IPT vor identifica soluții punctuale care să</b>	<b>Situația 1</b> Dacă elevul participă la activitatea on-line, media modulului se va încheia prin valorificarea acestei activități. <b>Situația 2</b> Dacă elevul nu are acces/ nu participă la activitatea on-line, media modulului se va încheia prin evaluarea unor portofolii sau a unor miniproiecte.  <b>Notă</b> Elevii vor completa/elabora fișe de lucru, teste, proiecte, planuri de îngrijire etc. pe care le vor transmite on-line sau prin alte mijloace profesorului/coordonatorului de pregătire practică, care le va

Str. General Berthelot nr. 28-30,  
 Sector 1, 010168, Bucuresti  
 Tel: +40 (0)21 405 62 21  
 Fax: +40 (0)21 313 55 47  
 www.edu.ro



		<b>asigure accesul elevilor la pachetele educaționale.</b> Obs.: Activitățile se pot derula și în echipe formate între profesorul de specialitate, maestrul instructor și tutorele de practică, după caz. Pentru implicarea operatorilor economici, unitatea de învățământ va iniția demersuri de colaborare în baza contractelor și protocoalelor de parteneriat încheiate.	evalua și arhiva. Transmiterea/primirea materialelor se poate face și prin corespondență-poștă.
--	--	---	--

4. Pregătirea elevilor pentru obținerea permisului de conducere auto (calificări profesionale din clasa a XII-a - învățământ liceal, filiera tehnologică și clasa a XI-a - învățământ profesional) trebuie realizată în conformitate cu reglementările din Metodologia de organizare și desfășurare a cursurilor de pregătire teoretică și practică a persoanelor în vederea obținerii permisului de conducere, prevăzută în anexa nr. 3 a Ordinului Ministrului Transporturilor și Infrastructurii nr. 733/13.05.2013.

Încheierea situației școlare la modulele cu instruire practică de conducere auto se poate face cu cel puțin două note dacă acestea au fost acordate de către profesorul de laborator tehnologic (profesorul care a realizat pregătirea teoretică de legislație rutieră) până la data de 11.03.2020. Dacă până la data menționată elevul nu are două note la laboratorul tehnologic, profesorul poate acorda o notă la activitatea on-line a elevului (aplicarea unui test, a unui chestionar de legislație rutieră).

Evidența pregătirii teoretice și practice realizate până la data de 11.03.2020 de către elevii înscriși la cursurile de pregătire în vederea obținerii permisului de conducere auto există în aplicația Registrului Național al Cursanților pentru unitățile școlare autorizate ca școli de conducători auto la adresa: [https://www.arr.ro/arr\\_doc\\_149\\_scoli-conducatori-auto\\_pg\\_0.htm](https://www.arr.ro/arr_doc_149_scoli-conducatori-auto_pg_0.htm).

Orele de conducere auto neefectuate pot fi reprogramate în perioada reînceperii cursurilor și, după efectuarea lor pot fi, în continuare, înregistrate în Registrul Național al Cursanților. La finalizarea pregătirii teoretice și practice efectuate la reînceperea cursurilor, unitatea școlară va putea elibera elevilor, care au încheiat cursurile de pregătire, dosarele în vederea susținerii examenului pentru obținerea permisului de conducere auto.

5. **Absolvenții unităților de învățământ autorizate** care pentru susținerea examenului de certificare erau arondați la un centru de examen unde calificarea profesională este acreditată, **nu se vor deplasa la centrul de examen la care au fost arondați, ci vor susține examenul de certificare on-line.** În situațiile în care elevii nu dețin calculatoare, laptop-uri, tablete, telefoane și/sau nu au conexiune la internet și nu este posibilă organizarea susținerii examenului on-line de acasă, elevii vor susține examenul de certificare on-line de la unitatea de învățământ absolvită.

Str. General Berthelot nr. 28-30,  
Sector 1, 010168, Bucuresti  
Tel: +40 (0)21 405 62 21  
Fax: +40 (0)21 313 55 47  
[www.edu.ro](http://www.edu.ro)



Unitatea de învățământ va asigura condițiile necesare desfășurării probei, cu respectarea strictă a măsurilor de prevenire a îmbolnăvirii cu SARS-COV-2 - din ordinul comun al Ministerului Educației și Cercetării și Ministerul Sănătății - și va realiza programarea riguroasă a candidaților precum și prezența unui cadru didactic care să faciliteze accesul elevilor la tehnologia informației pentru susținerea on-line a proiectului.

Comisia de examinare se va întruni la centrul de examen la care calificarea este acreditată.

**Absolvenții unităților de învățământ autorizate, cu predare în limbile minorităților naționale, care susțin examenul de certificare în limba maternă, arondați unui centrul de examen unde calificarea profesională este acreditată, nu se vor deplasa la centrul de examen la care au fost arondați, ci vor susține examenul on-line.** În situațiile în care elevii nu dețin calculatoare, laptop-uri, tablete, telefoane și/sau nu au conexiune la internet și nu este posibilă organizarea susținerii examenului on-line de acasă, elevii vor susține examenul de certificare on-line de la unitatea de învățământ absolvită.

Unitatea de învățământ va asigura condițiile necesare desfășurării probei cu respectarea strictă a măsurilor de prevenire a îmbolnăvirii cu SARS-COV-2 - din ordinul comun al Ministerului Educației și Cercetării și Ministerul Sănătății, și va realiza programarea riguroasă a candidaților precum și prezența unui cadru didactic care să faciliteze accesul elevilor la tehnologia informației pentru susținerea on-line a proiectului.

În cazul în care centrul de examen se află într-o localitate din țară unde nu se vorbește limba minorității naționale respective, unitatea de învățământ de la care provin elevii va desemna un cadru didactic de specialitate care să asigure traducerea.

DIRECTOR GENERAL,  
Daniela Elisabeta BOGDAN

DIRECTOR,  
Dalia Maria MIRCEA-DĂRAMUȘ

DIRECTOR,  
Gabriel Narcis VRÎNCEANU

DIRECTOR,  
Doru DUMITRESCU

ȘEF SERVICIU,  
Eugen STOICA

DIRECTOR ADJ.,  
Felicia Ioana SÂNDULESCU

INSPECTOR GENERAL,  
Dragoș Ionel COSMA

Șef SERVICIU  
Dana Carmen STROIE

Str. General Berthelot nr. 28-30,  
Sector 1, 010168, Bucuresti  
Tel: +40 (0)21 405 62 21  
Fax: +40 (0)21 313 55 47  
www.edu.ro